

举办群众体育活动 支持竞技体育发展

## 体彩多措并举助力建设体育强国

■专题撰稿 艾禾

中国由体育大国向体育强国迈进的过程中,群众体育和竞技体育一个都不能少,两个都要强。体彩公益金是群众体育和竞技体育最重要的资金来源,为群众体育蓬勃开展,为竞技体育高水平发展,注入源源不断的活力。

## 宁夏:举办体育锻炼达标系列赛

由宁夏体彩中心和宁夏社会体育服务中心共同筹办的“建党百年、公益四送”活动自今年4月开启以来,深受社会各界广泛好评。在体彩公益金的支持下,本次活动在社区、学校、大型商业圈等地广泛开展“送公益、送健康、送知识、送快乐”活动,为大众送去健康与快乐。

近日,2021年“中国体育彩票杯”《国家体育锻炼标准》达标赛活动在银川市西夏万达举行。推广《国家体育锻炼标准》旨在引导广大人民群众科学健身、广泛参与全民健身活动,不断提高广大人民群众的幸福感和获得感。

宁夏体彩中心和宁夏社会体育服务中心把《国家体育锻炼标准》测试内容从运动场引入到商场内,

使逛街购物的群众感受到浓厚的体育文化氛围,将《国家体育锻炼标准》融合到生活的方方面面,逛街购物也能与体育运动相结合,这也是开展本次推广活动的目的所在。

活动现场,作为体育彩票公益金的项目落地单位,宁夏社会体育服务中心的工作人员向广大市民认真、详细地介绍了科学健身的方法、意义、注意事项等。通过本次体育锻炼达标赛,让市民深刻体会到运动的快乐,吸引了众多市民围观参与。

宁夏体彩中心的工作人员向市民们发放了《责任彩票公众手册》宣传页,向大家介绍体彩公益金的用途、如何识别合法彩票与非法彩票,并提醒广大市民要



宁夏体彩助力国家体育锻炼标准达标赛

正确认知彩票,购彩要量力而行,始终将娱乐放在首位。通过工作人员的介绍,大家对体育彩票有了更加深入的了解。

## 北京:支持手球队备战全运会



北京男子手球队

在第十四届全运会到来之际,由北京体彩中心支持的“北京体彩杯”男子手球对抗赛日前进行。

北京男子手球队成立于1973年,是北京市手球项目运动等级最高的队伍,数次代表北京市和中国国家手球队出征亚运会、亚洲锦标赛、世界锦标赛、奥运会,为北京及国家争得了荣誉。近两年来,受疫情影响,很多高水平的竞技赛事停办,球队实战经验大为减少,为了更好地出战第十

四届全运会,北京体彩中心借助对抗赛的筹办、组织,使北京男子手球队以实战的方式进行练兵。

本次对抗赛采用封闭式进行,仅限北京男子手球队备战教练员和运动员、北京男子手球联队的教练员和运动员及国家级裁判员参与。

本次赛事共进行了五场。虽然是封闭式比赛,但教练员和运动员们依然严阵以待,严格按照国际赛事的标准进行,赛出了真水平。

## 河北:推出公益体彩冬奥校园行

为了落实《河北省第二届冰雪运动会总体方案》文件精神,丰富冬奥城市张家口市民的业余生活,让市民了解冬奥项目,河北张家口体彩中心近期在张家口高校举办“公益体彩冬奥校园行”系列活动,吸引更多关注冬奥、关注体彩。

系列活动在河北北方学院举行,该校是张家口市在校学生最多、占地面积最大的高校,学校开设冰雪运动专业、设有冰雪运动队伍,冰雪氛围浓厚。

本次系列活动的第一项内容是“公益体彩助力冬奥”主题宣讲及应届毕业生渠道征召,在北方学院东校区多媒体室开展。现场聚集了北方学院的上百名同学,张家口电视台的记者来到现场录制节目。张家口体彩中心的工作人员从冬



张家口体彩举办“公益体彩冬奥校园行”系列活动

奥知识、体彩公益作用、体彩游戏玩法和如何开设体彩实体店四个方面进行了讲解。同时,作为互动问答的奖品和伴手礼,大学生们收到了张家口体彩送出的即开型体育彩票顶呱刮,让大学生们体验到体育彩票的魅力。

本次活动是“公益体彩冬奥

校园行”系列活动的第一项内容,后续还将陆续开展“公益体彩情系冬奥”海报征集活动、“公益体彩体验冬奥”旱地冰雪体验赛活动、“公益体彩祝福冬奥”颁奖晚会等活动。在冬奥会来临之际,河北体彩为张家口市民带来一次与冬奥、与体彩亲密互动的机会。

## 浙江:体彩男排斩获全运会铜牌



浙江体彩男排时隔20年再次斩获全运会铜牌

在8月2日晚结束的2021年全运会男排决赛阶段季军争夺战中,浙江体彩男排3比2战胜江苏队,时隔20年再次斩获全运会铜牌,这也是浙江体育代表团在本届全运会上收获的首枚奖牌。

由于中国男排9月份要征战亚锦赛,本届全运会男排决赛阶段比赛提前至8月12日进行,比赛分为小组赛和半决赛、决赛两个阶段进行,共9个比赛日,8支球队共进行32场比赛。在第一阶段小组赛7场比赛中,浙江体彩男排以5胜2负的战

绩排名第三,成功晋级半决赛。

在半决赛中,面对上届全运会亚军上海男排,浙江体彩男排没能再进一步,最终1比3不敌对手,止步半决赛。虽然没能闯入决赛,但浙江体彩男排并没有丧失冲击奖牌信心,在与江苏队的季军争夺战中,年轻的浙江体彩男排顶住了压力,在大比分1比2落后的局面下,连扳两局逆转了比赛。

除了男排外,浙江体彩还支持篮球、游泳、马术、自行车、射箭、击剑、马拉松等项目,助力浙江省竞技体育事业发展。

## 江苏:开展居家健身网络视频大赛

8月初,由南京市体育局主办,体彩公益金助力支持的“2021全民健身日南京市居家健身网络视频大赛活动”正式启动。

本次南京市“全民健身日”活动全面采取线上无接触参与形式,利用互联网社交软件,共开展足球、篮球、乒乓球、瑜伽、健身侧平举共五项打卡挑战,市民拍摄自己

的挑战视频,上传至平台即可参赛。本次活动持续至8月31日,之后将进行评判与奖励。

本次活动以“全民健身与奥运同行”为主题展开,鼓励和引导广大居民群众积极参加体育健身活动,养成良好的体育锻炼习惯,营造全民健身氛围,提高居民身体素质和社会质量,进一步培养

健康文明的生活方式。

在体育彩票的大力支持下,南京越来越多社会体育场馆向市民免费或优惠开放,惠及群众数量逐年递增;新建或完善的健身路径和社区体育健身设施随处可见;南京全民健身日、体育嘉年华等各类群众性体育活动开展得如火如荼。

●时评

## “体彩队”来啦

在不久前结束的东京奥运会中,中国代表团获得88枚奖牌,每一枚奖牌的背后都离不开体彩公益金的全力支持。多位参加东京奥运会的体彩公益形象大使也表达了对体彩和购彩者的感谢之情。随后,第十四届全运会将在陕西开

幕。各省市竞技体育的发展,同样离不开体彩公益金的大力支持。

在提前进行的全运会男排比赛中,浙江体彩男排获得铜牌。他们身披体彩战袍出战,打出了浙江排球的风采,并时隔20年后再次获得全运会的奖牌。来看一组数字:2020

年,浙江省省级体育彩票公益金用于竞技体育支出1.42亿元,其中1.00亿元用于后备人才基地建设,1169万元用于业余训练扶持,3003万元用于青少年体育竞赛,62万元用于人才输送。除了支持浙江男排外,浙江体彩还支持篮球、游泳、马



■艾禾

术、自行车、射箭、击剑、马拉松等项目,助力浙江省竞技体育事业发展。

在北京,也有多支“体彩队”,如体操、田径等队,也曾经多次夺得全运会金牌。再来看一组数字,从北京市体育局公布的2020年北京市体育彩票公益金筹集使用情况看,2020年北京市地方留用体彩公益金用于补充运动员保障支出1.50亿元,改善训练比赛场

地设施条件5356万元,资助体育后备人才培养1713万元。

放眼全国,像这样的“体彩队”还有很多,如山东体彩男排、新疆体彩女篮等。中国体育彩票不仅为竞技体育贡献了大量公益金,也为运动队注入源源不断的活力。“体彩队”在国内、国际赛场屡创佳绩,就是对中国体育彩票和购彩者的最好回报。